

福建

这栋“斜楼”远近闻名——

# 住户楼内行走如爬坡



“斜楼”远近闻名

福建晋江陈埭岸兜村，有一栋“斜楼”远近闻名。这栋5层楼，钢筋混凝土结构，站在楼下可见大楼明显向南倾斜，住户们在楼层行走如同走在斜坡上。

楼里住着10个人，房东已举家搬走。住户们笑称，住在斜楼里得有斜楼的生活方式。

## 门窗也要斜着装

斜楼几乎与南边一栋大楼挨在一起，形成一道下宽上窄的缝隙，两者底部宽一米多，5楼之间最窄处仅有五六厘米。在斜楼楼层行走如同走在斜坡上，一开始还有点头晕眩的感觉。

房东已经搬到他处居住了。现在这栋大楼共有5户10人租住在一楼，其中3户在沿街店面开店，二楼以上则没有住户。

一楼一家超市的冰箱、货架都在南侧脚跟下垫块砖头，防止翻倒。“这不，连门窗也都是斜着装的。晚上关铁门时，要在下面垫上几块石头，才能完全合上。”超市老板笑着说，她已经在这里经营3年了，早就习惯了。

住在斜楼里，还要随时注意装有液体的容器。今年年初，林女士在一楼租了一间店面和一个房间，经营卤料生意，她说：“有一次吃饭不留神，整碗汤往桌上一放，侧漏

得满桌都是。”

更奇特的是，这里的住户枕头全部放在北边，“大楼南边低，枕头南边放，睡久了头会晕。”住户们这样解释。

住在斜楼里，也有省事的时候。住户们笑说，清洗地板时，特别轻松，只要站在高处一冲水，水就会顺势往低处流，也干净。

住在斜楼里不担心危险吗？住户们说，“应该不会有事吧！都这么多年了”。据说，之前曾有人要租二楼以上的房子，房东出于安全考虑没有答应。

## “校正”费用需花造价一半

房东丁建筑是当地村民，说起这事，也是一肚子苦水。他说，这楼是1995年开始建的，花了70多万元，当时请的是附近一个乡村建筑施工队，不是正规建筑公司。房子共有12个桩基，每个深约23米，“才建好一两年，房子就开始慢慢地由北向南倾斜”。他赶紧请来建筑专家看过，认为是桩基设计和施工不合理，

加上地基土质松软，在房子自身巨大重量的压迫下，日积月累，房子南北水平线已相差数十厘米。为了防止大楼倒塌，他花了4万多元加固地基，才将大楼的倾斜趋势控制住。去年，因儿子到了娶亲年龄，怕影响亲事，丁家全家迁走了。

丁建筑曾算过一笔账，如果请人将房子彻底纠偏，花费高达30万~40万元；加上政策不允许随意翻建房子，村里也在酝酿旧村改造，所以斜楼的事就这么搁着。至于安全问题，他说，“少量人在楼下活动应该没事”。

## 滩涂地带多斜楼

据了解，晋江不少沿海滩涂地带或多或少存在斜楼现象，以陈埭最为集中。对此，晋江市规划建设与房产管理局建设行政执法大队队长解释说，陈埭古代是滩涂地带，土地大多是围海造田而成，地基比较松软，加上一些施工单位技术不过关，导致出现斜楼。

据《海峡都市报》

北京

超市出现成群“蹭吃客”



“蹭吃客”的不文明现象

在北京某超市常出现这样一群四五十岁的女人，几乎每天晚上8时30分左右来超市，主要徘徊在超市的熟食、鲜蔬和乳制品区，一直等到超市快关门才离去，结账时总能用很少的钱买来更多的东西，她们是如何“光明正大”地做到这一切的呢？记者经过三天盯守，终于揭开了谜底。

根据线索记者来到超市

## ■占便宜手法大揭秘

## 偷梁换柱

不一会儿，这个妇女来到了卖蔬菜的区域，挑了几块生姜，到秤上打了个价签，1块1。然后兜了一个大圈后又回到这个区域，继续挑起了生姜，记者以为自己看错了人，仔细一瞧，发现她又挑了一个已经打好包称过重的，价钱是8块6毛钱。随后她一边推着车离开一边将1块1的标签揭下来覆盖到8块6的标签上。这么一会儿工夫，8块多钱的东西就变成了1块多钱的。随后她又以相同手段买了2个猪蹄和一捆豆芽菜。“她们几乎天天来，除了过节和个别日子不来，都快一年了。”旁边卖面包的售货员告诉记者。

## 白吃白喝

随后记者看见了令人大跌眼镜的一幕，她以迅雷不及掩耳之势拿出一袋牛奶，喝掉然后扔到旁边的垃圾桶里，前前后后一共用了不足10秒钟，之后她以相同的速度又喝了两袋牛奶，吃了一根香蕉和一个果冻。吃饱喝足了，这个时候，已经近10点了，离超市关门的时间不足半小时，她慢慢地向收银台走过去。一边走，一边随手拿些货柜上的商品放在车内，看上去跟正常顾客没什么两样。

走到收银员跟前的时候，她就把这些后来随手拿的没用的商品扔出来，拿出处理过的商品付款，收银员并没有察觉，听见“嘀”的一声就过了，也没有发现什么。然后这名“顾客”大摇大摆地走出了超市。记者马上跟上前去问收银员她花了多少钱，收银员的回答让记者很惊讶：7元！

据《北京晚报》



可心现场展示才艺，弹奏钢琴曲《致爱丽丝》

人”。随后她现场展现了自己的才艺：先后弹奏了《致爱丽丝》和《童年的回忆》两首钢琴曲，然后又跳了一段民族舞蹈《梁祝》。

## 男士们比爱心博欢心

因为可心在征婚要求中提出，要征一位愿意与她一直资助贫困学生的“爱心丈夫”，因此28位男士在现场纷纷展现自己的“爱心”。“我在云南搞过一个希望小学，现又在湖南那边帮助一群山里的孩子，看了他们的情况

让我想流泪”，一位专程从湖南凤凰赶来参加活动的男士说道。话音未落，一海归的大学老师就马上询问可心所资助的小学生们的地址，然后说，“爱心最重要的是行动，感恩节快到了，我要开车去帮助那些孩子”。

晚10时20分许，持续了近三个小时的活动宣告结束。相对于征婚者的高调，前来应聘的男士大多比较低调，他们一再叮嘱记者不要报道他们的姓名和单位，不要使用他们的照片。

据《南方都市报》

## 兰州 村庄禽畜遭神秘野兽虐杀引发恐慌

近一个月来，兰州城关区青白石乡石沟村几乎成了神秘野兽的“狩猎场”，它昼伏夜出，展开虐杀，村民圈养的20多只绵羊等家畜连续被咬死咬伤，村民纷纷传言石沟村“狼来了”。为了避免家畜再遭涂炭，村民们想方设法，在路边设饵投毒，组织巡逻，但一无所获。

## 家畜接连毙命

11月19日凌晨，青白石乡石沟村的空气异常清冽，近10名青年男子手持棍棒在山沟里巡逻，村民陈永福也在其中，就在前一天凌晨，村民所说的“野狼”窜进了他的羊圈，3只肥羊惨遭屠戮，其中两只当场被咬死，另外一只前肢被咬断，奄奄一息。不到一个月的时间，连同陈永福的3只羊在内，“野狼”已经咬死咬伤绵羊等家畜20多只，鸡鸭等家禽因为被咬死得太

频繁，村民根本就没有做过统计。在家禽家畜连续遭受一个月的“余炭”后，19日，近10名青壮年自发组成“打狼队”，在山沟里巡逻。但整整一夜过去，“打狼队”根本没有见到“狼”的踪迹，早晨太阳升起时，队员们疲惫地返回家中后发现，陈永福家门口的菜地里散落着一只公鸡的羽毛和碎肉。

## 打“狼”失败

第一次“打狼”行动宣告失败，“野狼”在村民的心中留下了巨大的阴影，他们在亡羊补牢的同时，也告诫自己的孩子放学早点回家。当日早晨9时，记者来到这个坐落在山沟里的偏僻村落，在村民陈永福的羊圈旁，两头被咬死的绵羊僵卧在墙角，四肢胛骨部分的肉基本被吃光，另外一只由于前肢被咬断，仰头侧卧着。当天早晨，虽然有人愿意低价收购这3只绵羊，但陈永福没有答应，他担心这些羊被端上

餐桌后可能贻害他人。陈永福考虑用死羊作饵，毒杀“野狼”，但此前有村民将死羊撒上毒药，扔在路边作饵，第二天却不见“野狼”毙命。

## 是犬？是狼？

不到一个月时间，石沟村几乎成了这头神秘野兽的“狩猎场”，村民在惶恐之余传言，石沟村里“狼来了”。持这种说法的人言之凿凿：首先，这头“野狼”撕咬家畜的部位多在脖子以及前脚，并且在猎杀家畜后，要么吸血，要么叼走；同时，它昼伏夜出，每次都是天黑以后埋伏在村庄附近，夜里进村，早晨六七点钟离去，这和狼的习性非常接近。

采访中，该村一名自称见过这只野兽的老人陈师傅说，给村民带来损失的是一条体形很大的狼狗。15日清晨6时，他下田劳动时见到了这只所谓的“野狼”，它背呈黑色，前下肢接近铁锈红，前吻沾满

## 村民期待相关部门救急

眼前最大的问题是这只野兽有可能对村民构成威胁。采访中，许多村民都提到一个问题，在一个月前，这头“野狼”猎杀的还是一些家禽，但它的胃口越来越大，很快向一些体形较小的绵羊下嘴，近10天，它开始咬死咬伤成年的绵羊，而且每次咬死家畜的数目也越来越多，一旦有一天“野狼”开始伤害村民，后果将不堪设想，为此村民期待着相关部门能够帮他们解决燃眉之急。

据《兰州晨报》

血迹。为了证实自己的说法，陈师傅带记者来到村子附近的一处土堆，由于土质松软，土堆上明显印着一串兽类的脚印，脚印有成人的手掌一般大，呈半梅花状分布，前方有四趾，后边脚掌清晰可见。陈师傅指着脚印告诉记者，这串脚印明显是狗的脚印，狼的脚印是五趾，呈梅花形。

## 海中海鲜店店主

当时她的顾客在门口吃饭，执法队员过来要没收饭桌，双方由此发生了冲突。争吵中她听说一名顾客被打伤了，忙跑出来一看，看到顾客被迫追打，跑到425医院急诊部。

15日晚上10时许，在三亚市友谊路美食一条街“海中”海鲜店门口，人行道上的一张饭桌引发了城管执法人员与顾客之间的冲突，一名游客的手指被打成粉碎性骨折，经鉴定为轻伤。

当日，三亚市友谊路美食一条街忽然来了几辆综合执法局的车，车上来十多名身穿制服的执法人员以及七八名便衣的，美食店老板们看到后连忙搬桌子进屋。一名外地游客自认为很快吃完就走，没想到却因此与执法人员发生了冲突。

“海中”海鲜店店主说，当时她的顾客在门口吃饭，执法人员过来要没收饭桌，双方由此发生了冲突。争吵中她听说一名顾客被打伤了，忙跑出来一看，看到顾客被迫追打，跑到425医院急诊部。

记者在三亚市人民医院看到，游客的右手已经医院处理包扎，上衣被撕裂，后背还有两条粗粗的伤痕，左手上有几处血痕。

游客李先生说，他是辽宁省本溪市人，上个月16日带着父亲来三亚旅游休假，本来准备11月16日早上6点半回去上班，已经订好机票。15日晚，在三亚的朋友为了钱

行，请他到友谊路“海中”海鲜店外面吃饭。

大约10点，他们快吃完时，突然来了十多名执法人员，要求他们搬到里面吃。他们说快完了，等一会买单就走。对方不理睬，一上来就准备掀饭桌抢椅子。他就随口说了一句：“你们怎么像土匪一样呢？”对方几个人就围攻他。争执中，对方先动手推打。

李先生回忆说，在一个工作卡编号尾数为113的矮个子男子的指挥下，多名执法人员围攻他，有的执法人员手中还有铁棒，李先生的朋友上去拦架也被打了几拳，他没办法就设法冲出重围，往425医院跑，但还是没有逃脱，他在425医院急诊部门口被他们追上揪住，几个人拳打脚踢，也有的用铁棒打，然后把他双手反剪到后背，强行将他送到派出所。他求饶说要上医院急救，但是他们不理。后来到派出所后，民警才说让他先到医院治疗。

经检查，医生诊断李先生右手小指近节基底端粉碎性骨折、左手环指近节陈旧性骨折。三亚市友谊派出所的民警告诉记者，经鉴定，李先生是轻伤，他们已经立案调查此事。

据《海南经济报》